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La otra Agenda: ¿nadir
de la 4T?

|JESÚSREYESHEROLESG.G.

 

blicadeberegresara policíasciviles.
Sólo 37% aprueba que la Guardia
Nacionalpasea Sedena.En mate-
riadeproyectosdeinversión,lasi-
tuaciónno es mejor:alAIFA se le
conocecomoel“Aeromuerto”,sólo
35% aprueba Dos Bocas y 33% el
Tren Maya.Quizáel fracasoy de-
sencantomás importantees en el
combatea lacorrupción,pues53%
consideraquesigue igual,y 4 deca-
da 5 mexicanos(82%)que hay co-
rrupciónenelgobiernofederal.En
seguridad,56%piensaqueelplan-
teamientode“abrazosno balazos”
ha traídomás violencia.

Lo más relevantefueelfracaso
de la revocacióndemandato,y el
concomitante triunfo del INE,
que resistióla campaña del go-
biernoen su contra.El resultado
en materiade la electricidadfue
un triunfodelaoposicióny laso-
ciedad, y probó que se pueden
conteneriniciativasde la4T para
reformarla Constitución.

El desgastede AMLO y su go-
bierno en múltiples frentes es
inocultabley todoshablan deés-
te.Hoy la inquietud es determi-
nar si este conjunto de resulta-

Frentea estasituación,el go-
biernoha tenidodiversasreaccio-
nes,todasde poco impacto,pero
Morena lo ha hechocon peculiar
virulencia,como acusara diputa-
dos de oposiciónde traidoresa la
patria.El daño por estapolariza-
ciónnoesmenornipasajero,y an-
ticipaeltonodelacontiendapo-
líticaparaloquequedadelgobier-
no deAMLO. ¿Llegóhastaaquí la
capacidaddecambios sustantivos
y perdurablesde la 4a Transfor-
mación,entreotros,elquepreten-
de en materiade educación? e

ño irreversiblepara la4To si to-
davía puede agravarse.

En política exteriorse regis-
traron diversos eventos poco fa-
vorables para el gobierno, entre
los quedestacanlavisitade John
Kerry aMéxico y la misiva que la
representante comercial de EU
envió a la secretariade Econo-
mía de México, advirtiendo que
recurrirá a todas las opciones
disponibles paraprotegerlas in-
versiones de EU en este país.

as últimas semanas han
visto derrotas continuas
parala4TyAMLO.Desde

ladivulgacióndela“CasaGris”se
dio una sucesiónde eventoscon-
trariosa los objetivosexpresosdela
AT, por ejemplo,que la SCJN in-
validaraelcandadopor una déca-
da a exfuncionarios públicos, el
uso discrecionalde “ahorros”pre-
supuestalesporparte delpresiden-
te de la República.Un recuento
muy completodetodasestas“ba-
tallasperdidas”porelGobierno,se
encuentraen Excélsiorde abril19.
A esto se agregan pleitos entre
miembrosdelgabinetedeAMLO;
destacanlas denunciascontrael
fiscalGertz,y la “salida”delcon-
sejerojurídicodelpresidente,Julio
Scherer.También suman hechos
de gran trascendencia,como el
triunfodel INE en la consultade
revocacióndemandato,el reporte
delComitéparalasdesapariciones
forzadasdelaONU y,muy impor-
tante.lacancelación lainiciativa

presidencialde reformaconstitu-
cional en materia eléctrica.

Esterecuentodehechosadver-
sos paraelpresidentesesuma a la
percepciónpúblicaquecaptanlas
encuestas de opinión (GEA-ISA
marzo 30):solo una terceraparte
de la población (34%) cree que
AMLO hatenidoéxitoencombatir
la pobreza,algo menos (27%)que
loha tenidoen atenderlasalud,y
apenas24% que lo ha tenidoen
mejorarla seguridad.

Seconcretantambiénmúltiples
afectacionespara los mexicanos,
como la escasaaprobacióna la
cancelaciónde programassocia-
les:menosde1decada5 mexica-
nos (17%)apruebala eliminación
delSeguro Popular,23% de lasEs-
tanciasinfantiles,21% de las Es-
cuelasdeTiempoCompleto,y 26%
de Prospera,entreotros.

Surgieronnuevasdemandasso-
cialesy seagudizaronotras.37% de
los mexicanospiensaque la inse-

que me-

ses,54% desapruebala estrategia
decombateal crimenorganizado,
35% considera seguridadpú




